
REGISTRO DE REUNIÃO

Nome: Núcleo do Sistema Prisional da Sede do CRP-RS

Data da Reunião: 20.06.2018, 13h30 às 16h30

Quórum: Amanda Rafaela Moreira de Castilho,  Ana Paula de Lima, Cláudia Aranalde
Dias, Fernanda Facchin Fioravanzo, Luiz Fernando Coelho Mattos, Nathana Cocentino
Kubiça, Rosane Gomes de Castro, Rose Andréia Somavilla, Sandra Correia

Pautas:
1) Encontro Gaúcho da Psicologia
2) Repasses do Grupo de Trabalho Nacional sobre “Atuação da Psicologia no Sistema Prisio-
nal”
3) Feedback sobre Seminário “Sistema prisional: Entre Grades e Possibilidades”

Assunto: (1) Encontro Gaúcho da Psicologia
Encaminhamento: Feito repasse sobre a organização do Encontro Gaúcho da Psicologia que
será realizado em 16, 17 e 18.08.2018 na Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul em co-
memoração ao Dia da/o Psicóloga/o e terá como objetivo abordar diferentes aspectos e cam-
pos profissionais e promover a troca de experiências. Será um evento aberto a psicólogas e
psicólogos, estudantes de psicologia e demais interessados no assunto. A atividade será gra-
tuita e a estimativa de público é de 700 pessoas circulando pelo evento que conterá conferên-
cias com especialistas, palestras, mesas temáticas, espaços de orientação técnica, exposição
de pôsteres, feira com entidades e centros de formação e programação cultural. Para tanto,
solicitou-se levantamento junto aos colaboradores de temáticas a serem abordadas nas me-
sas.  Entre elas, entendeu-se importante abordar as temáticas Segurança Pública, Sistema
Prisional e Psicologia e Relações com a Justiça. Solicitou-se, ainda, a divulgação e ampla par -
ticipação dos colaboradores, bem como o encaminhamento de trabalhos para a exposição de
pôsteres.

Assunto: (2) Repasses do Grupo de Trabalho Nacional sobre “Atuação da Psicologia no Siste-
ma Prisional”
Encaminhamento: Conselheira Fernanda Facchin Fioravanzo informa que desde do início da
Gestão 2016-2019 do Conselho Regional de Psicologia do Rio Grande do Sul tem representa-
do o CRP-RS no Grupo de Trabalho sobre “Atuação da Psicologia no Sistema Prisional” do
Conselho Federal de Psicologia. Informa que foi finalizado o questionário a ser aplicado em
todo o território nacional com escopo de mapear a atuação dos psicólogos e que em breve ele
será divulgado nas mídias sociais. Solicitou, ainda, a divulgação e ampla participação dos co-
laboradores em contribuírem com preenchimento das informações que culminarão na constru-
ção de um relatório nacional.

Assunto: (3) Feedback sobre Seminário “Sistema prisional: Entre Grades e Possibilidades”
Encaminhamento: Conselheira Fernanda Facchin Fioravanzo e colaboradora Sandra Correia
relatam acerca da participação no Seminário “Sistema prisional: Entre Grades e Possibilida-
des” realizado em 15.06.2018, das 13h às 20h, no Auditório do Centro de Ciências Sociais e



Humanas da Universidade Federal de Santa Maria, e organizado pelo Núcleo do Sistema Prisi-
onal da Subsede Centro-Oeste. Na Mesa de Abertura estiveram as conselheiras do Conselho
Regional de Psicologia do Rio Grande do Sul Patrícia de Moraes Silva, presidente da Comis-
são Gestora da Subsede Centro-Oeste,  e Fernanda Facchin Fioravanzo,  coordenadora do
Núcleo do Sistema Prisional da Sede, e o colaborador Gabriel Marcelo Moresco, coordenador
do Núcleo do Sistema Prisional da Subsede Centro-Oeste; a psicóloga Sandra Correia condu-
ziu a palestra “Por uma Psicologia Desencarceradora de Mulheres”; o sociólogo Luis Antônio
Bogo Chies conduziu a palestra “Prender, Soltar; Largar ou Acompanhar”; e o juiz da Vara de
Execuções Penais de Joinville (SC) João Marcos Buch conduziu a Conferência de Encerra-
mento “Direitos humanos e Sistema Carcerário”. Ambas relatam acerca da potência do encon-
tro que refletiu sobre o sistema prisional e o hiperencarceramento de modo crítico e implicado.

Próxima reunião: 18.07.2018 (terceira quarta-feira do mês), 13h30 às 16h30.


